

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las llamadas planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los fines

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Agüto, 18, bajo.

A nuestros corresponsales.

Rogamos encarecidamente á los señores corresponsales económicos de LA REGIÓN, que antes del 1.º de Septiembre próximo se sirvan remitirnos el importe de todos los recibos que les hemos enviado, ó al menos, de los que hayan hecho efectivos.

A nuestros suscriptores de la provincia.

A los señores suscriptores que residen en pueblos donde no tiene corresponsal económico LA REGIÓN y adeuden uno ó más trimestres, les suplicamos que antes del 1.º de Septiembre próximo nos remitan el importe de sus descubiertos.

EL ADMINISTRADOR.

¡Pobres soldados!

Más de una vez han censurado los periódicos, las condiciones en que se conduce á España á los soldados que por hallarse inútiles ó enfermos regresan de Cuba ó de Filipinas; más de una vez se ha dicho que en buques donde apenas podían colocarse, v. g., 500 individuos, vinieran 700; pero el Gobierno jamás ha hecho caso de tales censuras. ¿Cómo había de adoptarse alguna resolución que pudiera no ser del agrado del marqués de Comillas y haría dudar á las gentes del decantado patriotismo de ese señor? Además, ¿qué son los soldados? Ya lo ha dicho muchas veces la prensa: carne de cañón.

Cuando salen para Cuba ó para Filipinas se les despide en medio de los alegres acordes de la popular «Marcha de Cádiz» y se les regalan cigarrillos, pañuelos y medallas; cuando, hacinados en un buque, anémicos ó tísicos, regresan, apenas se hace caso de ellos, y si no fuera por la asociación de la Cruz Roja, ó por los socorros procedentes de la suscripción de El Imparcial, el recibimiento no podría ser ni más triste ni más deplorabile, ni la situación de los soldados más aflictiva.

Lo ocurrido en la conducción de unos ochocientos que, procedentes de Filipinas, vinieron pocos días ha en el vapor San Ignacio, fué tan escandaloso, que un colega conservador de Barcelona, en cuyo punto desembarcaron aquellos, no puede menos, rindiendo tributo á la verdad, de escribir las siguientes líneas:

«Hemos tenido necesidad de conocer las condiciones en que á bordo de los vapores del marqués de Comillas vienen nuestros pobres soldados. A gran número de estos hemos preguntado y á fe que hubiera sido mejor no hacerlo para evitarnos el rubor que sus contestaciones nos han producido.

Quéjase la inmensa mayoría de la mala alimentación y del escasisimo cuidado que con los enfermos se tiene; quéjase de que se les traiga en el sollado de los buques como sardinas en cestos, llenos de miseria, sucios y expuestos á contraer, los buenos, graves enfermedades, y los enfermos á agravar más y más su triste situación; y si ha de juzgarse por lo que hemos presenciado en el último desembarco ocurrido el 16 del actual del vapor San Ignacio, aquellos rumores tienen confirmación, y estas quejas son desgraciadamente justas.

Es público y notorio el estado angustioso de nuestros queridos hermanos al llegar á Barcelona, debido no sólo á las consecuencias del clima filipino, sino también á las pésimas condiciones higiénicas en que se les trae.

La Compañía Trasatlántica, al contratar el transporte de tantos infelices, debió considerar que no son aquellos jóvenes, alegres y llenos de vida que marcharon á combatir por el honor y la integridad de nuestro suelo patrio, sino que son verdaderas víctimas de terribles enfermedades y de las balas enemigas, razón poderosísima para que con ellos se guardaran toda clase de cuidados, atenciones y desvelos.

¡Gracias á Dios que hemos llegado á España!

Esta es la exclamación que salía de los labios de los soldados todos.

«Al tratar de marchar á sus casas se han encontrado con que por la Comisaría de Transportes no se les entrega el importe de los cuatro meses de haber y pan de marcha que les corresponde legítimamente percibir, so pretexto de que los cuerpos en que servían en el Archipiélago filipino no han hecho las debidas consignaciones y remesas; dándose el caso también de que por una simple equivocación en cualquiera de los apellidos, hay bastantes soldados que tampoco han podido cobrar sus haberes.

Son muchos los que vinieron en el vapor Alicante y más tarde en el Covadonga que han estado esperando la llegada del San Ignacio para ver si en el venían las consignaciones, pero ni para éstos ni para la mayoría de los que han llegado en el último hay dinero.

Eran de ver las escenas edificantes, y de oír las dolorosas exclamaciones que ayer tarde se vieron y oyeron dentro y fuera del edificio en que se halla la comisaría de Transportes, donde gran número de soldados se quejaban á grito herido y con palabras duras, del abandono en que se les tiene.

Muchos fueron también los que se dirigieron á varias redacciones, y entre ellas la nuestra, para protestar indignados de un tal proceder, y en verdad que la pluma se resiste á consignar tanta y tanta desdicha.»

Si así habla un periódico afecto á la situación actual, ¿qué diremos nosotros?

Hora es ya de que el Gobierno se preocupe de los infelices que vienen á la península por enfermos ó inútiles y que aquí suelen morir pronto; hora es ya de que en materia de conducciones se ponga coto á los abusos de la Trasatlántica y de que se paguen religiosamente todos los haberes á que tengan derecho los pobres soldados que por no tener 1.500 pesetas fueron á jugar su vida por la patria.

Política Europea.

Madrid 21 de Agosto de 1897.

SUMARIO: Cánovas.—Fuerzas del país.—Las Exposiciones.—San Sebastián y Madrid.—Alemania comercial.—La industria en Guipúzcoa.—Crímenes.—Proyectos.

Señor Director:

Muy señor mío: Pasó, como todo pasa en el mundo, el estupor que la trágica muerte de Cánovas produjo en nuestro pueblo; y con la última tierra que cayó sobre su tumba, parece como que cayeron la disciplina y los respetos de aquel gran partido, que hoy, rotos los fuertes lazos que su jefe le impuso y disgregado en grupos, lucha por la jefatura, como luchan siempre las grandes masas que han vivido sujetas á una fuerte voluntad, cuando esta desaparece. Pero los países son más fuertes que los hombres, por

grandes que estos sean. Cánovas era grande, y, sin embargo, España existirá; los pesimismos de algunos son, por tanto, exagerados y están fuera de lugar.

La política, digan lo que quieran cuantos de ello viven, cada día interesa menos; los pueblos, ya desengañados por tanto fracaso, miran con indiferencia cuanto á ella se refiere, y todo lo que no sea vivir mejor y más barato les importa lo que á mí el que Clarín, desconociendo el verdadero significado de la palabra, diga que las montañas se reunen en cóncave.

Todas las regiones españolas, á pesar de las guerras que consumen sus capitales y arrebatan su juventud, progresan de día en día, sin que detengan su marcha los desastres, ni aminoren sus energías las contrariedades. Nuestro pueblo es uno de los que más han progresado en los últimos veinte años: á pesar de lo que se dice, vive infinitamente mejor que vivía, come mejor, viste mejor, disfruta de muchas más comodidades y es más ilustrado. Han llovido desgracias sobre nuestra patria, y ésta, haciéndose superior á ella, sigue adelantando, como lo demuestran las numerosas fábricas que en los tres últimos años han sido montadas, sobre todo en Cataluña, Asturias y las provincias Vascongadas.

Persuadidos nuestros productores de la gran importancia que los certámenes industriales tienen en la vida moderna, lo que facilitan la salida de los productos, y sobre todo la necesidad que tienen de convencer, no sólo al extranjero, sino á nuestro propio país, de que en España se puede hacer todo y casi todo se hace, con una actividad que augura días más felices para nuestra patria, abre Exposiciones como la de Barcelona, la de San Sebastián y la que se inaugurará el mes de Octubre en Madrid, reuniendo, no sólo los elementos de las dos primeras, sino otros muchos que á ellas no concurren.

En mis cartas anteriores dí á usted algunas noticias de lo que fué la Exposición de Barcelona, y de lo que este certamen representaba dentro del régimen arancelario actual.

Hoy, la provincia de Guipúzcoa nos da otra gallarda muestra de sus adelantos industriales, y demuestra, de modo palmario, que puede competir con el extranjero en muchos artículos.

El próximo Octubre, en Madrid, se reunirán todas las fuerzas industriales de nuestra patria, y será un paso más que haga fijar la atención de nuestros Gobiernos en estas cosas, que hasta la fecha han vivido en el mayor de los descuidos, y yo, por mi parte, y siguiendo mi antigua costumbre, haré un estudio sobre esta Exposición, que será, indudablemente, de gran importancia.

De todos modos, y cualquiera que sea el éxito de la misma, seguramente preocupará á los que viven del trabajo mucho más que las declaraciones insulsas y enigmáticas del ilustre X, ó las propagandas salvadoras de nuestros políticos, más ó menos con picuos.

Los pueblos que trabajan son pueblos fuertes: ahí tenemos á Alemania, que, no satisfecha con dominar á Europa con sus ejércitos disciplinados y no contenta con sus glorias militares, procura dominar el comercio europeo, y lo consigue.

Así como un ejército de espías preparó las victorias del 70, otro ejército de comerciantes ha preparado los éxitos industriales, repartiéndose por el mundo, estudiando el lenguaje, las necesidades y los gustos de cada país, y adaptando sus productos á las condiciones observadas.

Sólo de esta manera y con esta constancia de tudescos, puede conseguirse el grado de engrandecimiento comercial á que ha llegado el imperio germánico, y sólo así se alcanza la prosperidad que asusta á naciones tan poderosas como Francia é Inglaterra.

Ya se han dictado las disposiciones acerca de la matrícula para el curso de 1897 á 98, en las facultades de esta Universidad. Dentro de poco comenzará sus estudios esa juventud llena de ilusiones que puebla las aulas en busca de una ciencia que no llega á adquirir, y en busca de un título que sólo le promete la posibilidad de ser empleado con 12 000 reales. ¡Tal está nuestra enseñanza! Pero si tendrá que pagar á peso de oro libros que confundan sus ideas; comprará muy caros programas que debieran darles gratis algunos. En la escuela de Comercio pagarán el primero y segundo curso sin estudiar más que uno de ellos... pero, en cambio, cuando adquieran sus diplomas, entonces ya están inutilizados para dedicarse á otra profesión, han consumido sus fuerzas en estudios incompletos, han gastado su pequeña fortuna, y sólo les queda el recurso de la mendicidad oficial. ¡Qué compensación!

Ya habrán notado ustedes que los crímenes en Madrid son mucho más terribles en verano que en otoño, invierno ó primavera. Agotado el asunto del perpetrado en Santa Agueda, hacia falta otro que llenara las columnas de la prensa, y ya lo tenemos en el llamado del curandero.

A estas horas hay reporter que sabe cuántos suspiros ha dado la portera de la casa del criminal desde que conoció el triste suceso, y hay alguno que atribuye á manejos del mismo todas las defunciones registradas, desde el mes de Mayo acá, de niños menores de tres años.

¡Cosas de curanderos!

Dejando lo del curandero, obscurecido por las noticias de Francia y de Turquía, y sin meterme á predecir qué va á pasar en la política interior de España, pienso trasladarme á Guipúzcoa, como lo hice á Barcelona y á París cuando los últimos certámenes, e informar á ese periódico de la Exposición regional que se verifica en San Sebastián, procurando describirla, por lo menos, con la buena voluntad á que cree tener á ustedes acostumbrados su afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.,

GARCÍ-FERNÁNDEZ.

MODAS.

Modelos exclusivos para nuestras lectoras, de los grandes almacenes de EL SIGLO, Barcelona (1).



Traje para visita.

De granadina de hilo, forma princesa, sobre viso de glasé tornasol abrochado al lado, bordado con festón y pequeños ramos de flores; delantero escotado con viso igual al anterior; cuello alto, mangas estrechas de seda y volantes de granadina.

LOLA.

(1) Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente revista, pueden escribir á la Sección de confecciones de los Grandes Almacenes de El Siglo, Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

De Higiene.

El sueño de la siesta.

Por investigaciones experimentales, el doctor Romer ha comprobado que durante cierto tiempo después del sueño normal y prolongado, está notablemente disminuida la lucidez intelectual; semejante estado de *laxitud* es tanto más notable cuanto más intenso es el sueño de la mañana. Si se acorta el sueño de la mañana en personas que se duermen por la noche pronto y profundamente y que por sí solas se despiertan temprano, la *laxitud* que sigue al despertar apenas varia; pero en cambio si se interrumpe el sueño de la mañana en personas que tardan mucho en dormirse y en las cuales el sueño adquiere su mayor intensidad en las primeras horas del día, se nota enorme disminución de la actividad psíquica hasta el punto de que se presenta un estado análogo al del *cansancio*.

Romer ha realizado además experimentos psicológicos en diversas personas una hora después del sueño de la siesta y también aquí pudo cerciorarse de la relación que existe entre el estado psíquico particular que sigue al sueño y la intensidad de este. Al efecto limitó el sueño de los individuos objeto de examen a una hora de duración, y eligió como métodos para juzgar de la lucidez intelectual, ejercicios de retención de memoria y de adición de cantidades imaginarias y la mediación del tiempo en que se verifican las reacciones del discurso.

En todas las personas que después de comer experimentan mayor tendencia al sueño y que se dormían pronto y profundamente, se comprobó que los días que dormían la siesta tenían más lucidez intelectual que aquellas que no la dormían; y por el contrario pudo demostrarse que en las personas que sin tendencia al sueño procuraban dormir después de haber comido y lo conseguían con trabajo, disminuía considerablemente la actividad intelectual durante el resto del día. Para medir la intensidad del sueño ha ideado Romer un curioso aparato que tiene la ventaja de que con él pueden hacerse automáticamente ensayos diversos a fin de despertar al que duerme. Consiste en una serie de esferas metálicas de diferente peso que se hacen caer sobre el suelo duro; la caída de cada esfera así como el momento en que cada individuo despierto se registra en el aparat) por medio de una disposición especial muy bien entendida.

Dr. A. MAROSI.

El tatuaje.

Acaba de morir en el hospital de Marsella un sujeto de larga y accidentada vida, el cual tenía sobre su piel verdaderas obras de arte.

Tan solo la cara se libró del tatuaje; el resto del cuerpo, el tronco, así en su parte anterior como en la parte posterior y las extremidades, estaban adornadas de figuras de santos, animales y objetos varios.

Sobre los brazos tenía pintadas en azul áncoras y toneles; en los muslos habíase mandado dibujar un perro y un gato.

Sobre el vientre lucía un sol y en la espalda tenía la luna y tres cometas.

El difunto, que recorrió gran parte del continente habitado y tuvo diversas profesiones y algunas reñidas con la ley, vióse en cierta ocasión obligado á formar parte de una compañía de piratas que cometía sus fechorías en las islas del mar Pacífico.

Por vía de iniciación se le impuso el tatuaje de un largo juramento en dialecto malayo, que ocupaba gran parte de su espalda.

En fin, el difunto era un hermoso ejemplar de tatuaje, que por lo raro creése se guarde disecado en un museo de antropología.

El afán de tatuarse es antiquísimo y fué siempre patrimonio de los pueblos bárbaros.

En América, las tribus de indígenas se tatúan, y ciertos signos sólo están reservados á los jefes y á sus familias.

En Europa, el tatuaje suele practicarlo la gente de mar.

También es muy frecuente en los presidios, donde ha quedado esta costumbre, sin duda porque en siglos pasados se marcaba á los presidiarios con hierros eanientes, dejando en su piel las armas de la nación ó el nombre del establecimiento en que tenían que cumplir condena.

En nuestros días el tatuaje en los países cultos es más frecuente de lo que se cree.

Existen en París verdaderos maestros en el arte de tatuar.

Dichos sujetos hacen maravillas sobre la piel del necio que quiere marcar en su cuerpo, para siempre, el sello de su imbecilidad.

Uno de los profesores interrogado por un reporter le manifestó:

«Con harta frecuencia vienen á mi casa parejas de enamorados que se hacen grabar, generalmente sobre sus brazos, dos corazones enlazados.

Otros sujetos, llevados de la monomanía religiosa, me obligan á estampar sobre su piel imágenes de santos y atributos religiosos.

Los hay que les da por la milicia y se hacen fijar espadas, cascos y lanzas.

En cierta ocasión, con amenazas de muerte, obligáronme á dibujar sobre las piernas de más de veinte individuos dos puñales cruzados, encima de los que había un rótulo que decía: «Hasta la muerte.»

El profesor á que nos referimos contó casos rarísimos acerca del tatuaje, casos que prueban que el número de chiflaturas es vario y el de chiflados infinito.

GIL BLAS.

Pacotillas.

«La cosa está que arde, caballeros! Arman tal cisco los conservadores que, siendo todos ceros,

á ser aspiran números primeros creyéndose unos genios superiores. Azcárraga, interino presidente, será el único acaso

que reconozca que es muy deficiente su talento y escaso para el puesto importante

que un revólver traidor dejó vacante; pero los Castellanos, los Romeros, los Rivas, los Tejadas Valdóseras, los Pidales austeros

están armando atrocés y muchos más, horribles peloterías allá en sus conciliábulos á voces sobre cuál ha de ser el elegido para jefe supremo del partido.

Como tanto, en verdad, sobresalía Cánovas, por lo mucho que valía, todos le respetaban

y humildemente todos le acataban; pero ahora, ¿cuál es de ellos el que vale ó cuál sobre los otros sobresale?

¡Ninguno! Es natural, por consiguiente, que, dándose importancia, nadie quiera tener por presidente á quien no concedió significancia, al modo del palurdo aquel tan listo que dijo y no para ofender al cielo:

—¿Cómo queréis que rece yo á ese Cristo si no hace un mes le conocí ciruelo?

Un periódico profesional dice que el doctor Ficker acaba de operar á una enferma, de cuyo estómago ha extraído los objetos siguientes:

Una llave, un trozo de tenedor, dos cucharillas de café, dos horquillas para el pelo, doce pedazos de vidrio, un botón de botina, nueve agujas de coser y un gancho de ventana.

Vamos, una prendería completa.

Ya no le faltaba más á ese estómago que un catre de tijera, una jaula de codorniz y un botijo.

Siete mil doscientos duros en Málaga se han fugado, de aquella Diputación el hogar abandonando.

Ni allí han entrado ladrones, ni nadie en la Caja ha andado, ni sabe cómo explicar la cosa el Depositario.

Pa mí que lo sucedido es que con el calorazo que hace en Málaga la bella los duros se evaporaron

Tribulaciones de un sastre francés: Se estableció hace algunos años en un pueblecito de la frontera de España y tituló su establecimiento «Al padre de familia», cuando aún era soltero el hombre.

Poco después se casó y se conoce que su apreciable conjunta quiso justificar el título de su establecimiento, porque empezó á dar á luz por pelotones y en tres ó cuatro veces ha llegado ya á reunir una docena de *reclutitas*.

Recientemente ha soltado tres de un solo golpe.

¿Es mujer ó incubadora?

No puedo atinar ahora qué nombre mejor la cadre...

¡Vamos, que es una señora que se ha salido de madre!

¡Dios la conserve el buen humor!

ESTRAÑI.

De todo un poco.

Dice *El Heraldo* que anteayer ocurrió un choque en la estación de Ciudad Real entre el tren mixto y la máquina piloto, quedando muerto y con la cabeza separada del tronco, el conductor de aquel. Lamentamos tal desgracia.

Tenemos el gusto de consignar en nuestro periódico, que las *Pastillas cioroboro-sódicas con cocaína*, es un remedio seguro para combatir toda clase de enfermedades de la boca y garganta, según testifican eminentes médicos y confirman aquellos pacientes que han tenido necesidad de usarlas.

Las varias imitaciones que de ellas han hecho distinguidos farmacéuticos, corroboran la eficacia de tan preciado medicamento.

Nosotros sinceramente aconsejamos á todos los que padezcan de la boca ó garganta, el uso de las verdaderas *PASTILLAS BONALD*, en la seguridad que por sus resultados agradecerán nuestro consejo.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo* mejores que las del DR. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección oficial.

El *Boletín* del 24 publica:

Circular de la Dirección general de Administración local, disponiendo que las Juntas provinciales de beneficencia duren cuatro años y que cumplidos estos se verifique la renovación.

Otra del Gobierno civil de esta provincia, relativa á la expropiación de una finca propia de doña María Antonia Salamanca Luca.

Otra de la Administración de Hacienda, publicando la R. O. del 17 del actual relativa á el arriendo de los aceites minerales comprendidos en las partidas octava y novena del arancel de aduanas.

Adjudicación de varias fincas comprendidas en las leyes desamortizadoras.

Circular de la Audiencia territorial de Cáceres, publicando la Real orden de 29 de Julio último sobre incompatibilidad para el cargo de Jurado de los toreros de faro.

Listas de asociados de Calera de León, Villagonzalo y Santa Amalia.

Edicto del Alcalde de Esparragosa de Lares, anunciando las vacantes de dos plazas de medicina y cirugía, así como la de una de farmacia, dotadas las dos primeras con 749 pesetas 50 céntimos cada una, y con 999 pesetas la última.

Otros de los Alcaldes del Valle de Santa Ana, Helechosa y Valdecaballeros, exponiendo al público el repartimiento de contribuciones.

Otros de los Alcaldes de Higuera de la Serena, Benquerencia, Orellana la Vieja y Navalvillar de Pela, anunciando la cobranza del primer trimestre de contribuciones.

Otros de los Jueces de instrucción de Mérida, Badajoz y Llerena, citando á un individuo tuerto del ojo izquierdo llamado José, á Francisco Silva Gimenez (a) Manene, á Manuel Cruz, conocido por Requena y á Francisco Roman Gomez.

Otros del Juez municipal de Lobos y del de instrucción de Badajoz, anunciando las subastas de varias fincas embargadas á Agustín Peña Ortiz y Valentín Arévalo Viejo.

Otro del Juez municipal del Campillo, anunciando la vacante de Secretario de aquel Juzgado.

Sección regional.

DESDE DON BENITO

Por el alma de Cánovas del Castillo. Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA:

May señor mío: En este momento se están celebrando en la parroquia de Santiago solemnes honras fúnebres á la memoria del insigne estadista Sr. Cánovas del Castillo.

El triste doblar de las campanas y el severo desfile de una muchedumbre eulitada y en la que iban representaciones de todas las clases sociales, civiles y políticas, mataba en nosotros todo sentimiento de «partido», hiriéndonos el de humanidad y haciéndonos reflexionar sobre la inmensa é irreparable pérdida que le ha hecho experimentar á la nación española un simple hombre, un ser infame, guiado por instintos depravados.

Asistieron además al acto todos los empleados de las oficinas del Estado.

El duelo era presidido por el joven letrado D. José A. Carrasco y Ruiz.

El partido conservador costea los funerales del que fué su jefe valiosísimo é insustituible.

D. E. P.

EL CORRESPONSAL.

23 Agosto 97.

Sección local.

Como las noches ya son más largas, creemos que las músicas que tocan en el paseo los martes, viernes y domingos, debieran comenzar la ejecución del programa á las nueve, para terminarlo á las once, según ocurría á fines de Junio.

¿Adoptará el Sr. Alcalde las medidas oportunas para que suceda así?

No olvide, para que se persuada de la conveniencia de tener en cuenta nuestra excitación, que ya refrescan bastante las noches y que cuanto más avanzan éstas más baja es la temperatura.

Han salido para Caldas de la Reina el director de la Sucursal del Banco, D. Pedro Hacar, con su esposa é hijos.

Para Figueira da Foz marcharon don Pedro Hernandez (dueño del bazar *El Siglo*) y su esposa.

Desde hace algunos días se encuentra enfermo el jefe de la fontanería municipal D. Bernardo Acosta Morenza.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Ayer fué conducido á la última morada el cadáver de la hija más pepueña de D. Lorenzo Ayllon, músico mayor de la banda de Castilla.

Damos el pésame al Sr. Ayllon y á su familia toda, por la desgracia que les aflige.

Dice el *Heraldo*, hablando de la sesión que hoy ha de celebrar la Junta municipal:

«Luego que se celebre esta sesión parece que hay el propósito de citar nuevamente á la Junta para las 24 horas después, con el fin de aprobar el acta y que sean firmes unos acuerdos que no habian de prevalecer, constituida la nueva Junta.»

El acto así resultaría perfectamente ilegal; pero como todo sería inútil para evitar este disparate, que conviene á los propósitos conservadores, ya saben las oposiciones lo que les toca hacer: protestar y esperar el día de la liquidación de cargos.»

Como no se tratará solamente en la próxima sesión, de aprobar el acta de la que se celebre hoy, sino de confirmar los acuerdos que en ésta se tomen, referentes á presupuestos, la Junta debe ser convocada para dentro de ocho días, como siempre ha sucedido y como se hizo también respecto á los que se tomaron en la sesión del 27 de Julio, que después no se confirmaron.

Sr. Alcalde: ¿Cuándo se decide usted á hacer algo para cobrar las cantidades que se adeudan al Ayuntamiento?

Cada día es mayor el número de socios con que cuenta la titulada «Velocipedotaurina.»

Son muchas ya las señoritas que están bordando cintas para esa fiesta.

Han sido nombrados: Coronel del regimiento de Villaviciosa, D. Ricardo Caruncho.

Coronel de la remonta de Extremadura, D. Alberto Gonzalez Peña.

Y coronel del regimiento reserva de caballería de Badajoz, nuestro paisano D. José Fernandez de la Puente, á quien damos por ello la enhorabuena.

Procedente de Lisboa y con dirección á Sevilla, pasó esta mañana el señor

marqués de Jerez de los Caballeros, acompañado de su distinguida familia.

Mañana saldrá para Sevilla el empresario de la plaza de toros de Albuquerque, Sr. Ulloa, con objeto de escriturar al matador que ha de torear en aquella plaza el día 8 de Septiembre.

El espada Carrillo con su cuadrilla llegó esta mañana de Lisboa, donde toreó ayer: el empresario de Barcarota habló con él para que torée en aquella plaza el próximo Septiembre.

Se encuentra enfermo de gravedad el niño Joaquín Thómas, hijo de nuestros buenos amigos D. Ruperto y doña Josefa Thómas.

Los marqueses de Villanueva la Sagra saldrán esta tarde para Caldelas de Tuy.

Plaza de Toros

Se subarrienda la de Badajoz para celebrar corridas, novilladas y toda clase de espectáculos taurinos, durante los meses de Agosto y Septiembre.

Dirigirse á Luis Montalban, en Badajoz, para saber precio y condiciones.

Traspaso.

Con existencias ó sin ellas, se traspasa un acreditado establecimiento de embutidos.

Darán razón en «El Centro,» calle de la Soledad, ó en casa de D. Francisco Visedo (calle de San Juan).

Servicio telegráfico.

Varias noticias.

Madrid 25 (12'10 m.)

Existe la creencia de que la política del presidente de la república norteamericana Mr. Mac-Kinley, en lo que atañe á las tarifas mercantiles, dará origen á se-

rios conflictos con Alemania, Francia y el Canadá.

Cada vez son mayores las huelgas en los Estados Unidos.

En San Luis tratan de celebrar un *meeting* los representantes de infinidad de sociedades obreras, y probablemente acordarán que se lleve á cabo una huelga general, paralizando el movimiento ferroviario.

En Valladolid se ha suicidado la esposa de un capitán que se halla en Filipinas.

Manifestaciones de D. Arsenio.

Madrid 25 (2'40 m.)

En una *interview* celebrada con el general Martínez Campos, declaró éste que su apartamento del Sr. Cánovas del Castillo fué motivado por una cuestión política. Añadió que continuaría dentro del partido conservador, si se hace la unión con el Sr. Silvela, y que en caso contrario, creyendo seguir el mejor camino, se unirá al expresado Sr. Silvela.

Se mostró partidario de la reunión de las Cortes á fin de aprobar los presupuestos.

Considera indispensable que los liberales entren pronto en el poder, á fin de que resuelvan el problema de Cuba.

Terminó expresando las simpatías que le inspira el general Azcárraga.

Mr. Faure.

Madrid 25 (2'45 m.)

Se han recibido telegramas dando cuenta de la llegada á San Petersburgo de Mr. Faure.

Según esos telegramas, el presidente de la república francesa ha sido objeto de grandes aclamaciones en la capital del imperio ruso.

Riña entre picadores.

Madrid 25 (2,50 m.)

Telegrafían de Bilbao, que en la plaza de toros de aquella capital disputaron los picadores Agujetas, Chano y Pepé el Lar-

go, concluyendo por acometerse con las picas.

Chano resultó herido en la espalda y Agujetas con cuatro puyazos en el vientre y en el costado. Su estado es gravísimo.

Comentario.

Madrid 25 (2'55 m.)

Se comentan las últimas declaraciones del Sr. Dato, de las que se deduce, dada la intimidad del mismo con el Sr. Silvela, que éste es contrario á que entren en el poder los liberales. en el caso de que se pudiese organizar un ministerio conservador de cierta altura.

Disgusto.

Algunos fusionistas se muestran disgustados porque la mayoría de los prohombres del partido muestran pocos deseos de que éstos suban al poder.

Otros entienden, sin embargo, que dada la gravedad de las circunstancias, obran prudentemente los prohombres fusionistas que no muestran ansias por apoderarse de las riendas del Gobierno.

TAURINAS

Bilbao 24 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros de Veragua, lidiados hoy, resultaron regulares.

Caballos muertos, 10.

Sin novedad.—Guerrita.

Bilbao 24 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros de Veragua, lidiados esta tarde, fueron buenos.

Caballos muertos, 10.

Agujetas herido en cuestión tenida con otro picador.

Sin novedad.—Reverte.

IMPORTANTE

Se arrienda una gran bodega con sótano para la conservación de los vinos. Darán razón, Cansado, 30

REGISTRO CIVIL.

DIAS 22, 23 Y 24 DE AGOSTO.

FALLECIDOS.

Juan Mora Jacinto, 79 años, entero colitis.
Angela Rodríguez Pineda, 11 meses, eclampsia.

Francisco Lobo Maza, 69 años, gripe pulmonar.

Ramón Diaz Megías, 21 años, fiebre tifoidea.

María Josefa Ayllon Cansado, 9 meses, catarro gastro-intestinal.

Francisca Guerra Carrasco, 15 meses, gastroenteritis aguda.

NACIDOS.

José García Orrego.

Isidro Santos Aspano.

Valeriano José Hernandez (expósito).

José Mateo González.

Felisa Romero García.

CASAVIENTOS.

Antonio Trujillo Valerio con Paulina de la Cruz García.

AGUAS Y BAÑOS

EN

Caldelas de Tuy.

Se halla abierto el acreditado Hotel de Europa, dirigido por su propietario

IGNACIO SANTORO.

Ofrece esmerado servicio y precios económicos.

Frente al balneario,

COCHE Á LOS BAÑOS.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña.»

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE

ANTONIO COVARSI

AGENTE DE ADUANAS

ESCOPETAS, REVOLVERS Y CUCHILLOS DE MONTE | MONTURAS, BRIDAS, BOCADOS, ESTRIBOS, ETC.

Pólvoras sin humo y de todas clases.

Cartuchos cargados para caza, calibre 16, á 6 pesetas el ciento. En calibre 12, á 8 pesetas el ciento.

Cartuchos para caza, clase superior «Extra», cargados con pólvora inglesa FFF y taco engrasado, á 10 pesetas el ciento en calibre 16, y á 12'50 pesetas el ciento en calibre 12. Cargados con pólvora sin humo, aumentan el precio 2'50 pesetas el ciento.

OBRAS MUSICALES, PAPEL PAUTADO Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Se compran cuadros y objetos antiguos.

(SE FACILITAN CATALOGOS GRATIS).—CALLE CALATRAVA, NÚM. 3.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excm. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arninas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3	petas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2	—
Por un wiale con pulpa para 12-14 id.....	8	—
Por un wiale con pulpa para 24-28 id.....	16	—
Por un wiale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrio.....	20	—
Por una ternera vacunífera.....	150	—

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE.

EL SIGLO

PEDRO HERNANDEZ Y HERNANDEZ

21, San Juan, 21.

Porcelana, loza y cristal.—Batería de cocina de hierro esmaltado.—Gran surtido y precios sumamente baratos.—Plata Meneses.

NO CONFUNDIRSE:

EL SIGLO

NO CONFUNDIRSE:

21, CALLE SAN JUAN, 21

21, CALLE SAN JUAN, 21

BADAJOS

HOTEL UNIVERSAL

Largo da Senhora d' Ajuda.—ESPINHO.

Esta fonda, la mejor y más bien situada de esta magnífica playa, ofrece á sus visitantes un servicio de mesa de primer orden. Tiene gabinetes particulares para familias; servicio especial y extraordinario al aire libre todos los domingos, siendo la comida de mesa redonda ó á la carta. Tiene también un hermoso salón de baile, con piano para recreo de los señores huéspedes y frecuentadores del establecimiento. El personal es escogido entre el mejor del país y la cocina á cargo de un jefe de los más notables. Se acepta toda y cualquier encomienda para fuera de la fonda.

Dirigir la correspondencia al propietario,

Gualdino Pepe d' Amaral.—PLAYA DE ESPINHO.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

CARRUAJES DE ALQUILER

DE **ANTONIO JOSÉ DE CARBALLO.**

Largo de Colegio.—ELVAS.

Precios sin competencia.

Telegramas. CARBALLO. ELVAS.

En esta casa, establecida hace más de 30 años, encuentran los señores viajeros un buen servicio de carruajes de alquiler, con buenas parejas de caballos, tanto para Portugal como para cualquier otra parte de España donde le sea pedido.

45 COCHES DE DIFERENTES FORMAS,

Tales como

LANDAUS, BREACKS, FAETONS, COUPÉS, CALECHES, AMERICANAS, MILORDS, VIS-À-VIS, FAMILIARES DE 4 Á 16 ASIENTOS, RIPPERS DE 30 Y 20 ASIENTOS, ETC., ETC.

Servicios de lujo, de una ó dos parejas de caballos, con cocheros y lacayos de librea de lujo para paseo, casamientos, bautizos, visitas, entierros, etc.

CARRUAJES PARA ALQUILAR POR HORAS, DIAS, MESES Y AÑOS

Hay siempre de venta buenos troncos de caballos.

Se sirve con puntualidad todos los servicios que sean pedidos, tales como coches para cualquier cortijo ó finca, como á cualquiera de las siguientes poblaciones: Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Higuera de Vargas, Barcarrota, Almendral, La Torre, Jerez de los Caballeros, Alburquerque, Alcantara, Santa Marta, Albuera, Zafra, Fuente de Cantos, Don Benito, Los Santos, Almendralejo, Guareña, Elvas, Campo Mayor, Villa Vicosa, Estremoz, Alandroal, Redondo, Fronteira; etc., etc.

Pídesse á los amigos y parroquianos la preferencia de esta casa á cualquiera otra, lo que se agradece.

SUCURSAL EN BADAJOZ:

PARADOR DEL PILAR (Junto á la Plaza de Toros).

Compañía Colonial.

CHOCOLATES Y CAFES.

La casa que paga mayor contribución industrial al año

y fabrica 9.000 kilos de chocolate al dia.

38 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE ESPAÑA
Y PORTUGAL
Décimanovena edición. 1897.
(BAILLY-BAILLIERE)

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1884
de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la d. Paris 1889, Gran Diploma
de Honor en el concurso internacional de Madrid de 1893, y la más
alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1895.

RECONOCIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ÓRDENES
Dura útil e indispensable para todos.
Es la perla de la época. Texto para la propaganda industrial y
comercial.—1.º Se le da á dar e dar sí se le da en el buche de toda
persona, por sus dificultades que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos
tomos encuadernados en tela de más de 1.500 páginas cada
uno y comprende:
1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos
diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Aca-
demias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.º Indicador
de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industrias
y calles.—3.º

ESPAÑA

por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.º Avanceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.º Cuba, Puerto-Rico é Islas Filipinas, con sus administraciones comercio é industria.—6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana.—7.º Reino de Portugal y sus colonias.—8.º Sección Ultramarina.—9.º Sección de uniones con indic. s.—10. Índice central de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español francés al mismo tiempo.—11. Índice geográfico de España, Ultramar y los Estados Americanos y Portugal.—12. Índice general.

Precio: 25 pesetas.

LA PREVISION

PRIMERA COMPAÑIA ESPAÑOLA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE
A SEGUROS SOBRE LA VIDA
Dirección general, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, NUMERO 8, PRINCIPAL. — BARCELONA
Capital social 5.000,000 de pesetas.
Delegado é Inspector en Badajoz: D. Cayetano Lledó, Meléndez Valdés, 42.
Agentes: D. Gregorio Giménez, D. Calixto Quijano, D. José Blázquez, D. Manue' Banco, D. Norberto Serván.
Agencias locales en todos los pueblos de la provincia.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,
BADAJOZ
NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1.25 pesetas.
En provincias, trimestre, 5 ídem.
Extranjero, trimestre, 6 ídem.
La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.
PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.